

荣誉纷至 添彩丽水

阅读提示

丽水市乡村春晚入选国家公共文化服务体系示范项目、全市新增两家“国字号”林下经济示范基地……连日来,全市各行各业收获诸多荣誉,给秀山丽水增添光彩。

丽水乡村春晚 入选国家公共文化服务体系示范项目

□ 记者 刘焯恒

本报讯 日前,国家文化和旅游部联合财政部公布第三批国家公共文化服务体系示范区(项目)名单,丽水市的乡村春晚榜上有名。

创建国家公共文化服务体系示范区(项目),是文化和旅游部、财政部共同组织实施的一项重大文化惠民工程,旨在推动各地解决公共文化服务体系建设的突出矛盾和问题,深化改革创新,形成具有推广价值的典型经验,示范带动全国现代公共文化体系建设。此次共有30个城市(区)入选第三批国家公共文化服务体系示范区名单,54个项目入选第三批国家公共文化服务体系示范项目名单。

据了解,丽水乡村春晚从2015年获得国家第三批公共文化示范项目创建资格后,通过政府组织推动,已从最早的月山春晚一枝独秀模式,发展成当前全市乡村春晚遍地开花。2018年春节,全市共有1115个行政村办村晚,1000多名农民导演、30多万村晚“民星”、80多万观众、20多万外地游客在乡村春晚的草根舞台上,实现了自己的文化梦、春晚梦。2019年春节黄金周,300余台乡村春晚轮番上演,不仅给所在村的老百姓带去了浓浓的年味和乡味,也吸引了大量城市居民来丽水旅游过年。

缙云县成功创建 国家级农村职业教育和成人教育示范县

□ 记者 吕恺 通讯员 杜益杰 樊必英

本报讯 日前,教育部等五部门正式公布了43家第四批国家级农村职业教育和成人教育示范县创建合格单位名单,缙云县位列其中。

缙云县现有职业高中2所、成人中专1所、电大分校(县社区学院)1所,老年大学3所,区域性成技校6所,乡镇社区学校18所,村级教学点253个,形成了较为完善的中等职业教育体系和县、区域、乡、村四级成人培训教育网络。中等职业学校年招生规模5000余人,年开展成人培训教育超过20万人次。

自2015年启动示范县创建工作以来,缙云县认真贯彻中央实施乡村振兴战略的决策部署,总结提炼职业教育与成人教育的成功经验和典型做法,严格对照示范县创建标准,扎实开展创建工作,取得显著的成效。

2015年至2017年,缙云县连续三年获评“浙江省市县职业教育发展考核优秀单位”,并成功创建“省级学习型城市”。职业中专成功创建“国家级改革展示示范校”“省中职名校”。工艺美校成功创建“省级改革展示示范校”“省级美丽学校”。社区学院被评为“省社区教育先进单位”。

我市新增两家 “国字号”林下经济示范基地

□ 记者 黄俊剑

本报讯 日前,国家林草局公布第4批国家林下经济示范基地名单,浙江省4家单位上榜,其中我市的庆元县亿乾宁道地药材有限公司和遂昌叶村山茶油专业合作社位列其中。至此,全市已创成国家林下经济示范基地4家。

据介绍,庆元县亿乾宁道地药材有限公司建设的浙西南林下稀缺中药材推广种植与康养综合体建设项目,规划总面积1.3万亩,已成为全国最大的白芨、华重楼中药材种植基地。而遂昌的叶村山茶油专业合作社,通过建设林下仿野生栽培中药材项目示范基地,研究油茶林下三叶青仿野生复合经营技术,药材亩产近200斤,形成了“中药材仿野生高品质种植、油茶林增产增收”成功种植模式。



松阳双童山景区 列入国家4A级旅游景区创建预备名单

□ 记者 刘焯恒

本报讯 近日,浙江省旅游(点)质量等级评定委员会发布了《关于申报创建4A级旅游景区景观质量专家评审结果的通报》,松阳县双童山景区顺利通过景观质量评定,正式列入全国创建4A级旅游景区预备名单。

双童山景区位于松阳县城城南2公里处,紧邻龙丽高速松阳出口,交通十分便捷。双童主峰双岩兀立,高逾百仞,从山南正面望去,宛如双童在读书,每逢山头积雪,更是维妙维肖,得名双童积雪,与百仞云峰、梅墩春雪等并称“松阳古十景”。

除了正在创建国家4A级旅游景区的双童山景区外,松阳已有国家4A级以上旅游景区3个,分别是浙南箬寮原始林景区、大木山茶园景区、松阴溪景区。

缙云县农村电影 放映服务质量满意度全省最高

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓斌

本报讯 日前,2018年度浙江省农村电影放映工程社会满意度调查报告出炉,缙云县的公益电影放映服务质量满意度指数为95.24,位列县市区层面排行榜全省第一。

农村电影公益放映是指由政府采购,在全国县级以下农村地区开展的、面向广大农牧民群众的数字电影放映和胶片电影放映活动。浙江省农村电影放映工程社会满意度调查项目由省文化和旅游厅发起,已连续开展两年,分为地市层面和县市区层面,2018年度的调查范围覆盖浙江省内实施农村电影放映服务的91个实施地区(区、县、市)。

去年,缙云县累计放映农村公益电影4917场,农村电影放映队伍足迹遍及全县253个行政村,做到了全覆盖放映。除了完成基本电影放映任务,放映队还积极参与社会公益活动,利用映前公益广告,宣传打黑及防范网络电信诈骗等,满足人民群众多层次、多方面的精神文化需求,是一项重要的惠民工程。

丽水一企业 又添一枚“国字号”荣誉

□ 记者 陈春 通讯员 朱敏 王邹霄

本报讯 近日,全国造纸工业标准化技术委员会公示了造纸标准化先进企业和先进个人评选结果,浙江凯恩特种材料股份有限公司荣获造纸标准化先进企业称号,该公司员工李大方荣获造纸标准化先进个人称号。

浙江凯恩特种材料股份有限公司是一家致力于开发和生产高性能特种纸的国家级高新技术企业,在特殊长纤维纸和电气用纸上拥有非常丰富的生产经验和研发能力,是“浙江制造”培育企业小而精的典型。

市市场监管局相关负责人表示,去年浙江凯恩特种材料股份有限公司,就被批准设立为国家标准化管理委员会全国造纸工业标准化技术委员会秘书处,此次其再获评“造纸标准化先进企业”,彰显了其作为全国造纸行业领军者的实力。